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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci, TBMM

İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim. 28.06.2024
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Erzincan Kadın Kapalı Hapishanesinde tutulan kadın mahpuslardan Hacire Çay’ın tarafıma yaptığı

başvuruda; İmralı Ada Hapishanesinde tutulan Sn. Abdullah Öcalan üzerinde uygulanan tecrit ve

izolasyon politikalarının siyasi mahpusların kaldığı hapishanelerde giderek yaygınlaştığını ve bu

politikalardan Erzincan Kadın Kapalı Hapishanesindeki kadınlar olarak yoğun bir şekilde

etkilendiklerini belirtmiştir. İlgili başvuruda kendisi ve 5 arkadaşı ile birlikte rızaları dışında

18.03.2024 tarihinde Tarsus Kadın Kapalı Hapishanesinden Erzincan Hapishanesine sevk/siirgün

edildiklerini, yeni bir mimariyle müebbet hükümlüler için özel olarak dizayn edilmiş bu hapishanenin

tamamlanmadan Kadın Kapalı Hapishanesine çevrildiğini, revize edilmek istenmişse de hapishanenin

fiziki yapısının ağırlaştırılmış müebbet hükümlülerine göre düzenlendiğinden infazlarını ağırlaştırılmış

müebbet hükümlüleri gibi çektiklerini ifade etmiştir.

Hacire Çay, başvurusunda; ''En temel sorunumuz akşam belirli bir saatten sonra oda kapılarımızın

kilitlenmesidir. Bulunduğumuz kilitli hücrelerde akşam sayımından sonra oda kapılarımız ..

kilitlendiğinden tek başımıza kalıyoruz. Ben ve arkadaşlarım ağırlaştırılmış müebbet statüsünde

olmamamıza rağmen bu şekilde tek bırakılıyoruz ve ortak yaşam alanı ve maltadan belli bir saatten

sonra faydalanamıyoruz. ... bulunduğumuz 1. katlarda bulunan ve malta kısmında tavandan geçen

ısmma-kalorifer borularından kaynaklı sözde güvenlik gerekçesiyle odalarımıza kilitleniyoruz.

Cezaevi İdaresi, Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğü’nün talimatı dışına çıkmadığını bildirerek

kapıları kapalı tutmakta. Bizler malta kısmındaki borular bahane edilerek ağırlaştırılmış müebbet

koşullarında tutulmaktayız ve bu durum bizler açısından ciddi bir sorundur. Bu sorunu sadece en alt

katta bulunan bizler yaşıyoruz. Üst kattaki adli tutsakların oda kapıları daima açık olmakla birlikte



odalar arası iletişimleri sürmektedir. 12 adet hücre-oda birbirlerine rahatlıkla ıılaşabümekteyken biz

6 kişi... birbirimize gidip gelememekteyiz. Odada kilitli tutulmak başta sağlığımız açısından ciddi^

problem olduğu gibi yaşadığımız kimi sağlık sorunlardan kaynaklı ani bir baygınlık, düşme, panik

atak krizi vb. durumlarda acil müdahaleyi geciktirdiğinden hayati bir tehlikeyi de arz etmektedir. ”

diye belirtmektedir.

Bu bağlamdan;

1) Aralarında Hacire Çay’ında bulunduğu beş kadın mahpusun rızaları dışında Tarsus Kadın

Kapalı Hapishanesi’nden Erzincan Kadın Kapalı Hapishanesi’ne sevk edilme gerekçesi

nedir?

2) Kadın mahpusların, ağırlaştırılmış müebbet cezası bulunmamasına rağmen neden

ağırlaştırılmış müebbet cezası gerektiren koşullarda tutulmaktadır?

3) Adli mahpusların oda kapıları daima açık olmakla ve iletişimleri kesintisiz devam

edebilmesine rağmen siyasi mahpusların oda kapıları neden kapatılmaktadır?

4) Bakanlığınızın bu konu hakkında açmış olduğu bir soruşturma var mıdır?

5) Söz konusu cezaevi ile ilgili Adalet Bakanlığı hangi adımları atacaktır?


